

北京丰台疫情外溢2省3地感染4人

均与冷库关联

北京冷库相关疫情引发关注。北京卫健委通报,1月22日0时至24时,北京新增9例本土确诊病例、4例本土无症状感染者。

目前,因北京丰台返乡已传至2省3地——1月23日,山东济南、聊城高唐和山西大同等多地通报新发疫情,均与北京丰台区冷库关联,多名冷库工作人员和密接者感染。



山东济南:2名长途货运司机,与确诊病例有接触

1月22日晚,济南市历城区报告2名已隔离管控人员新冠病毒核酸检测阳性。1月23日凌晨,经专家组会诊,2人被诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例1,长途货运司机,1月20日北京市确诊病例的密切接触者,曾在北京丰台区西南郊冷库与确诊病例有接触。1月20日凌晨抵达济南,1月20日新冠病毒核酸检测阴性。1月21日18时,接北京市通报协查后,立即转至历城区集中隔离点集中隔离。1月22日,区、市疾控中心检测新冠病毒核酸均为阳性,立即转至定点医院隔离治疗。1月23日凌晨2时,综合流行病学、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为确诊病例(普通型)。

病例2,长途货运司机,1月20日北京市确诊病例的密切接触者,曾

在北京丰台区西南郊冷库与确诊病例有接触。返济途中接通报协查,1月21日23时抵达济南后立即转至历城区集中隔离点集中隔离。1月22日,区、市疾控中心检测新冠病毒核酸均为阳性,立即转至定点医院隔离治疗。1月23日凌晨2时,综合流行病学、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为确诊病例(普通型)。

为有效阻断疫情传播,北京市丰台区防控办定于1月23日组织全区核酸检测。1月22日,国家卫健委新闻发言人米锋在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,春节临近,人员开始返乡,对于来自不同风险区域的返乡群众,各地要分类、分区精准落实防控措施,防止政策执行简单化、一刀切,防止层层加码。

据健康时报

山西大同:自北京丰台返乡,系冷库工作人员

1月23日,据山西省大同市新冠肺炎疫情工作领导小组消息,1月22日,大同市云冈区对北京市丰台区一名返同人员进

行核酸检测,结果为阳性。1月23日凌晨,经市疾控中心、市第四人民医院复核均为阳性。核酸检测阳性者,女,

32岁,为北京市丰台区西南郊冷库工作人员。1月20日18:43携带19日北京博奥医学检验所出具的核酸

G2541次列车从北京北站上车,20:29到大同南站下车,出站后乘出租车(晋BT4790)直达现居住地云冈区六矿新区欣河苑小区。

山东聊城高唐:自北京丰台返乡,系冷库工作人员

1月23日,据山东省聊城市高唐县统筹推进疫情防控和经济运行工作领导小组消息,1月23日4时,高

唐县发现1例新冠肺炎无症状感染者。该病例系北京市丰台区某冷库从业返乡人员。疫情发生后,我

县立即启动应急响应,迅速进入应急状态,连夜进行安排部署,开展疫情处置工作。目前,对该病例

及密切接触者已经进行了集中隔离,对所有关键节点进行了严密封控,各项工作有序推进。

正月初六返程火车票昨日开售

这些疫情防控政策要留意

1月23日,2月6日(正月初六)返程火车票正式开售。春运将于2月25日结束,共计40天。

依照目前全国铁路车票预售期15天(含当日)的规定:1月23日可以购买2月6日(正月初六)返程的火车票;2月1日可以购买2月15日(元宵节)车票。

澎湃新闻记者从中国国家铁路集团有限公司(下称“国铁集团”)获悉,春运每日可提供客座席位1050万个以上,较2019年提高10%以上。铁路部门按照“适需安排、应急有备,精准匹配、梯次投放”原则,根据客流变化和车票预售情况,更加精准地实施“一日一图”,动态安排运力投放和客车开行,全力满足保障旅客出行和疫情防控的双重需要。如果局部地区出现疫情,将快速调整运输组织,停开、减开涉疫地区旅客列车,减少人员流动。

严格落实防疫措施

国铁集团表示,春运期间将科学精准落实疫情防控措施,坚决防止疫情通过铁路春运传播。在售票环节,严控列车载客率,在有条件的列车实行分散售票;在乘车环节,引导旅客有序分散进站候车,严格按照属地政府要求做好测温验码等工作,严防不符合乘车要求的旅客进站上车;在列车运行环节,加强站车广播宣传,按规定预留隔离席位,一旦发现涉疫旅客,科学有序做好处置

工作。关于铁路出行注意事项,据中国新闻网报道,根据出行需求,及时关注12306网站和各大车站信息公告。建议广大旅客下载铁路12306手机客户端,并通过铁路官网办理购票等业务。铁路12306手机客户端提供购票出发地与到达地疫情防控政策实时查询功能,同时还为注册用户提供行程提醒、列车运行变更通知和电子临时乘车身份证明

等多项服务。建议广大旅客尽量使用互联网、手机客户端、自助票务终端等非接触方式,降低疫情传播风险。出行过程中,注意自身健康和个人防护,听从铁路工作人员引导,全程佩戴口罩,保持安全距离。

各地防疫新政可在铁路12306APP上进行查询。例如,查询上海到北京的列车,在购票页面的最上端点开两地的“防疫提醒”。

优化铁路服务措施

在铁路售票服务措施上,延长了12306网站(含手机客户端)售票和改签服务时间,旅客办理购票或改签业务,由原来每日5:00至23:30延长为每日5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);候补购票截止时间由最晚开车前6小时调整为2小时,旅客在开车前2小时还可以办理候补购票业务;新增自助售票终端办理电子客票改签功能,旅客可在自助售票机上完成车票改签业务;对12306网站服务功能再次进行优化升级,旅客可通过12306网站(含手机客户端)24小时办理退票。

铁路部门提醒广大旅客,不仅要算好日期去购买春运车票,还要注意各火车站车票的起售时间是不一样的。在上海,各火车站新票的起售时间如下:上海虹桥站13:30,上海站、上海南站、上海西站(安亭西、安亭北、南翔北)14:30。如果遇到车票售罄的情况,也不要着急,在12306网站和APP购票时可以选择“候补购票”功能,按日期、车次、席别提交购票需求,在预付票款后,售票系统自动安排网上排队候补。一旦出现退票、余票,12306系统会自动兑现车票并将购票结果通知旅客。

如旅客朋友遗失或未携带身份证件时,可在12306手机客户端在线提交乘车临时电子身份证明申请,验证通过后可在车站正常完成购票、退票、改签、进站、检票等业

务服务,不用再车站办理纸质证明。

在票价优惠上,优惠列车涵盖正向和反向、动车和普速、图定和临客,动车组列车延续最低5.5折的优惠,普速旅客列车实行最低2折优惠,继续推行差异化票价优惠策略,提升旅客获得感。

据铁路12306微信公众号提醒,为做好新冠肺炎疫情常态化防控,同时便于乘车人及时接收到列车运行变更信息,旅客在购买火车票时需要预留乘车人本人的手机号码并通过系统核验。可关注微信公众号“中国铁路”;在菜单栏中点击温馨服务,找到联系方式预留;填写旅客详细信息,包括姓名、证件类型、证件号码以及手机号码;填写完成后点击下一步进行核验即可完成。

如需变更乘车人已预留的联系方式,可以在铁路12306APP、人工售票窗口、代售点、自动售票机以及铁路12306微信公众号、小程序等渠道进行解绑,或联系铁路12306客服协助处理。未成年人、老年人等重点旅客以及无手机的旅客可提供监护人或亲友手机号码;港澳台旅客、外籍旅客可提供电子邮箱。此外,一个手机号码最多可被5个不同的身份证件关联核验,其中被18周岁以下未成年人、60周岁及以上老年人身份证关联核验不计入号码关联证件数量。

据澎湃新闻

